全面开展安全隐患大排查大整治

上海警方清查各类场所9200余家 交通违法行为1300余起

□记者 季张颖

本报讯 12月24日至25日凌晨,为持续强化全市打击整治防控力度,着力创造更安全有序的治安环境,上海市公安局在全市范围再次组织开展了集中打击整治行动,治安、刑侦、交警、特警、轨交等多警种紧密配合、协同作战,打击现行违法犯罪,整治社会治安秩序,排查公共安全隐患。记者昨天从上海警方获悉,此次打击整治行动共清查各

类场所 9200 余家,查处各类易致祸交通违法行为 1300 余起。

在当天的行动中,刑侦部门根据前期侦查掌握线索,通过设置卡点开展车辆拦截、查疑比对、物品检查等工作,重点打击夜间盗窃等突出违法犯罪活动,查破了一批违法犯罪案件,打击处理了一批违法犯罪人员。同时,在大型集贸市场、农产品批发市场等易滋生违法犯罪行为的区域开展了集中清查整治。

治安部门组织开展了街面突出

治安问题查控行动,结合常态化巡逻工作,对各类街面突出治安问题 开展集中清理整治,并对可疑人员、车辆、物品开展盘问检查。继续以街面小商铺、小场所为重点,发现、查处现行违法犯罪活动,检查发现各类治安隐患。同时,深入集贸批发市场、仓储物流场地、建材堆场等区域开展全面排查,及时发现收缴非法烟花爆竹。

交警部门结合交通违法行为大 整治、大型货车专项治理等工作, 切实提升道路交通安全的现场执法 覆盖面和执法力度,大力整治各类 扰乱通行秩序、易肇事肇祸的交通 违法行为。同时在外环线匝道口、 连接路口,加强设卡盘查,及时发 现、收缴非法烟花爆竹。

轨交警方加大了巡逻盘查和车 厢夜巡力度,在车站出人口、安检 点、换乘通道等人员密集部位设置 临检点,抽检乘客携带物品,盘查 可疑人员;保持对扒窃拎包等多发 性侵财犯罪打击力度,增强显性用 警,在重点轨道车站和公交线路强 化打击现行违法犯罪。

据悉,全市集中打击整治行动是根据上海公安机关"严打击、扫顽疾、净环境、保平安"专项行动总体部署组织开展的。上海市公安局表示,将依托专项行动的推进,定期组织开展全市集中打击整治行动,始终保持对各类违法犯罪活动和社会丑恶现象的高压严打态势,全面开展安全隐患大排查大整治,不断提高驾驭社会治安局势的能力。

检校合作 探索打击新类型犯罪

黄浦检察院与上海对外经贸大学举行检校合作共建签约仪式

□记者 夏天 通讯员 吴珊珊

本报讯 近日,黄浦区人民检察院与上海对外经贸大学举行检校合作共建签约仪式。双方将打造法学理论和法律实务的共享平台,共

同组织力量,在打击新类型犯罪、 推进检察改革等领域开展重点研究 和探索创新。

据介绍,此次检校合作共建既 是现实的迫切需要,也是互利共赢 的良好开端,对于新时代法治人才 培养、检校资源共享实现优势互补 具有重要意义。今后,检校将以合作 为契机,以共建为载体,打造法学教 育和司法实践的互动平台,打造法 学理论和法律实务的共享平台,打 造应用型、复合型人才的培养平台。

挽救一名吸毒人员就是挽救一个家庭

一记嘉定区马陆镇禁毒办副主任张洁文

今年 48 岁的张洁文,圆圆的脸,慈眉善目,像是一位善于调解邻里纠纷的居委干部。可谁会想到,和她打交道的都是吸毒人员。她深切地知道,和毒品的这场战役中,战场无处不在。

2010 年底,四十不惑的张洁 文迎来她未曾预料的人生转变。 她被委任为马陆镇综治办副主 任,分管禁毒工作。"那时我在 想,那些电视上骇人的吸毒画 面,怎么会出现在我的身边呢?" 她用"很忐忑"来形容当时的心 情。

虽然心情忐忑,但张洁文做起事来却不含糊。作为禁毒工作的带头人,她肩负起镇禁毒工作的重任,先从基础工作人手,带领禁毒社工和社区干部对辖区内149名吸毒人员进行逐一排摸、

核对信息,实行一人一档管理,逐步完善了吸毒人员台账,建立 健全了各项制度和工作机制。

她主动跨前、勇挑重担,组织协调辖区两个派出所和各村、社区落实吸毒人员分级分类管理,即社区戒毒社区康复帮教管理,社会面吸毒人员的交叉排查管控等。协调强戒所、看守所对所内吸毒人员开展入所帮教,实现看守所、强戒所、社区戒毒康复的无缝衔接管理,接所率、签约率均达到100%。

对社区戒毒社区康复人员, 张洁文逐人建立起"六位一体"帮教小组,帮助吸毒人员戒断毒瘾。在她与同事们的共同努力下,嘉定新城(马陆镇)社区戒毒社区康复执行力都达到了100%,戒断巩固率达到32%,复 吸率下降为 2%, 受到了上级部门的高度肯定。

有一句话经常挂在张洁文的 嘴边:挽救一名吸毒人员就是挽 救一个家庭。从事禁毒工作8年 来,她用一点一滴的小事慢慢去 改变被毒品迷惑和扭曲的心灵, 帮助他们树立生活的信心,让更 多的吸毒人员成功回归社会。

她带领的禁毒团队连续八年被评为"上海市禁毒工作先进集体"、嘉定新城(马陆镇)连续八年被评为"上海市禁毒示范社区",2013年又被国家禁毒委评为"全国社区戒毒社区康复工作示范点"。其个人于2011、2012年两次被评为嘉定区社会治安综合治理工作先进个人,2012、2015年两次被评为嘉定区禁毒工作先进个人。

帮困送温暖预计覆盖90.62万人

确保救助对象"广覆盖、不遗漏、少重复"

□记者 夏天

本报讯 昨天市政府对 2019 年元旦春节帮困送温暖活动进行部署。根据方案,2019年全市元旦春节帮困送温暖活动预计覆盖对象约 90.62万人,计划支出资金逾6.23亿元。帮困资金将于 2 月上旬发放到位。

根据市委、市政府要求,2019年元旦春节期间帮困送温暖活动的帮扶对象包括:享受国家抚恤补助的重点优抚对象、城乡低保家庭、因病支出型贫困家庭、重残无业人员、特困供养人员、困难职工、困难学生、困难妇女、困难老年人、困难失业人员、困难残疾人、流浪乞讨人员以及御寒困难的对象等。

市级各部门、各区、街镇将统一部署,坚持一口上下、街镇实施的原则,重点依托街镇社会救助机构,整合各类救助帮困的资源、信息,使帮困对象覆盖完整,帮困措施相互衔接,确保救助对象广覆盖、不遗漏、少重复;坚持政府救助和鼓励社会级政府的救助政策和社会各界的帮困力量参与相结合的原则,通过各级政府的救助政策和社会各界的帮困措施,安排好节日期间困难群众和重点人群的基本生活。

会议还强调,要深化落实"以人民为中心"的发展思想,坚持在发展中保障和改善民生,以满足困难群众对美好生活的向往为目标,以"听民意、惠民生、暖民心"为主题,走进基层社区、走到群众身边,倾听民意、了解需求、传递温暖。

洋山深水港区四期工程通过竣工验收

□记者 王川

本报讯 记者从上海市交通委获悉,上海国际航运中心洋山深水港四期工程于昨天下午正式通过市交通委组织的竣工验收。经核定,码头靠泊能力为15万吨级。由交通运输部水运局进行指导和监督,将助力上海航运中心建设。

据介绍,洋山深水港四期码头于 2017年12月10日开港试生产,截至目前,已累计安全开靠干线船舶600余艘次、支线船舶3200余

艘次,2018年集装箱吞吐量有望超过200万标准箱。试生产期间,16台标吊、88台轨道吊、80台自动导引车已全部投产,生产管理系统功能更加完备,设备性能不断提升,码头昼夜最高吞吐量达到14451标准箱。

市交通委表示,会努力将洋山 四期建设成为智慧港口、绿色港口、科技港口、效率港口的典范,助力上海国际航运中心建设,为全面扩大开放、推动"一带一路"和长江经济带建设发挥更大作用。

癌症晚期也不能让他离开调解阵线

一记宝山区淞南镇淞南五村人民调解员魏刚

"有事就找人民调解员"已 经成为不少上海市民的口头禅, 在日常生活中,这些调解员的身 影风里来雨里去, 为社会和谐发 挥着自己的光和热。魏刚就是宝 山区淞南镇淞南五村第一居委会 人民调解委员会的一名专职调解 员,同时,他也是一名热心社会 公益活动的志愿者。2004年退休 以来, 他积极参与志愿服务活 动。2009年底他加入了人民调解 员队伍,并始终秉承着一种信 念:一件小事,也许微不足道, 但对老百姓来说,可能是事关切 身利益的大事;一件小事,也许 司空见惯,但对于老百姓来说, 可能是解决无门的难事。

在日常调解工作中,魏刚坚 持为弱者维护权益,勇于负责。 为了方便服务群众,魏刚还在全 小区 188 个楼道口公布了自己的 手机号码,并保证 24 小时开机 随时接听;还印制发放调解"联系 卡",上面注明联系地址、电话,便 于居民联系。他从来不分"八小 时"内外,不管节假日、双休日, 只要有情况,立即去处理。

为推进居民自治,2014年,淞南五村成立了以魏刚名字命名的"魏刚人民调解工作室",并发展成一个有36名调解信息员的小区平安信息网。

"活到老,学到老"是魏刚的 真实写照。为了不断提高调解效 果,他坚持学习,并总结出针对四 种心理状态采取不同应对策略: 遇到心理健康的,讲道理;遇到心 理不健康的,用心理;遇到不正常 的心理,顺着说;遇到蛮不讲理 的,不多说,取得较好效果。

2016年,魏刚被查出癌症晚期,医生说他只剩下两三年的生

命。没想到,魏刚坦然收起诊断书,赶回工作室参与调解。几天后他和老伴一起去红十字会签署遗体捐赠书。他说:"宁可在志愿服务的岗位上忙死、累死,也决不被绝症吓死、在家里等死。"

魏刚先后获得上海市优秀志愿者、优秀调解员、基层理论宣讲先进个人和宝山好人、宝山区身边的好党员、"百佳"志愿者、最美志愿者等荣誉,连续三届当选淞南镇人大代表。2017年获得全国模范人民调解员荣誉称号。



崇明公安建立境外人员住宿登记每日网上巡查机制

积极破解特色民宿涉外接待难题

□记者 季张颖

本报讯 随着崇明世界级生态岛建设的推进,崇明特色民宿发展迅速。记者昨天从崇明公安获悉,今年以来,崇明公安分局出入境管理办公室积极解决备案问题,建立境外人员住宿登记每日网上巡查工作机制,以此探索破解特色民宿涉外接待难题。

"酒店、宾旅馆等场所要留宿境外人员的,根据相关法律法规,必须先办理境外人员临时住宿登记备案,否则需要带着留宿的境外人员的护照等证件到住宿地所在派出所办理境外人员临时住宿登记。"上海市公安局崇明分局出入境管理办公室副主任黄海鹭警官告诉记者,"近年来,随着崇明世界级生态岛建设的推进,已经吸引了相当数量的境外游客。但因为相关政策规定,之前民宿都无法申请涉外接待的备案资质,如需留宿境外人

员,需往返派出所,影响了游客体 验,也让这些民宿业主头痛不已。"

为此,崇明公安分局出入境管理办公室主动上门了解申请接待外籍人士住宿旅游的 11 家特色民宿基本情况及实际接待能力,并组织开展境外人员临时住宿登记业务培训,将硬件条件符合标准且培训合格的香朵开心农场等 8 家特色民宿涉外申请上报上海市出入境管理局审核后登记备案在册。

在解决备案问题的基础上,崇明公安出入境部门还在同步跟进后续的管理和服务。记者获悉,崇明公安出入境定期组织开展境外人员住宿登记培训,同时建立微信工作群,及时响应各特色民宿单位咨询、提问,切实为各特色民宿排忧解难。此外,崇明公安出入境还制定了《新开报备点承诺书》,督促特色民宿严格遵守境外人员住宿登记管理规范、前台人员信息录入自查自纠、住宿登记内部培训等制度。